

Oponentský posudek diplomové práce

Jméno diplomanta	Bc. Simona Barvová
Téma práce	Analyza postavení územní samosprávy a jejich úkolů ve veřejném sektoru
Vedoucí diplomové práce	Ing. Pavla Kořátková Stránská Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti		x	
praktické zkušenosti		x	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování		x	

kritéria hodnocení práce	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
stupeň splnění cíle práce		x	
logická stavba práce		x	
práce s českou literaturou včetně citací		x	
práce se zahraniční literaturou včetně citací		x	
adekvátnost použitých metod		x	
hloubka provedené analýzy		x	
stupeň realizovatelnosti řešení		x	
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)		x	
stylistická úroveň		x	
nároky DP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vyšší	průměrné	nižší
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.		x	
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části DP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	příměřené	částečné
		x	
	vysoce funkční	funkční	méně funkční
		x	
			neuspokojivé

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x

Připomínky a otázky oponenta k obsahu práce:

Ze zadávacího listu práce vyplývá, že hlavním cílem je „analýza postavení územní samosprávy a jejich úkolů ve veřejném sektoru v České republice od roku 1993“. Podružným cílem je pak zhodnocení, zda dochází k efektivní alokaci finančních prostředků na zabezpečení funkcí územní správy.

Práce je členěna do tří kapitol. První kapitola se věnuje struktuře územní samosprávy, předpokládám jejího fungování a dále je zaměřena na teoretická východiska financování obcí a krajů s důrazem na jejich příjmy, výdaje a financování přenesené působnosti.

V rámci druhé kapitoly nazvané „Analýza postavení územní samosprávy a jejich úkolů ve veřejném sektoru od roku 1993“ jsou popsány úkoly, které územní samosprávy vykonávají od roku 1993 a způsoby jejich zabezpečování a financování. Kapitola je členěna do čtyř časových období dle změn struktury daňových příjmů.

Třetí kapitola se zabývá zhodnocením efektivnosti alokace finančních prostředků na zabezpečování veřejných služeb. Toto zhodnocení je aplikováno na vybrané obce Chrast, která se nachází v Pardubickém kraji. Autorka se zaměřuje na období od roku 2009 do roku 2013 a to zejména z důvodu dostupnosti dat. Zhodnocení se týká čtyř základních veřejných služeb, které město Chrast zabezpečuje a to konkrétně sociální služby, kulturní a volnočasové

aktivitu, vzdělávání a veřejný pořádek. V rámci jednotlivých funkcí je zmíněno, jakým způsobem jsou dané veřejné služby zajišťovány a také financovány.

V závěru práce autorka uvádí, že „Stěžejním cílem bylo zhodnocení, zda dochází k efektivní alokaci finančních prostředků na zabezpečení funkcí města Chrásti“.

Zde studentka bohužel odhlédla od formulace cílů v zadávacím listu a v úvodu práce, kdy zaměřila hlavní a dílčí cíl práce. Toto je patrné dále v samotném závěru, kde neuvádí zjištění z její „analýzy“ z podle názvu stěžejní kapitoly číslo dvě. Převážnou část závěru věnuje komentářům výsledků z kapitoly třetí.

V rámci této kapitoly se zabývá efektivností ve veřejném sektoru na základě hodnocení výše podílu příjmů a výdajů na poskytování ji analyzovaných druhů služeb.

Tato kapitola obsahuje v rámci jednotlivých služeb zevrubný popis se zhodnocením efektivnosti vzhledem k výnosům na jednu vloženou korunu.

Z formálního hlediska nejsou v textu práce patrné odkazy na zdroje, např. definice efektivnosti V. Pareta viz s. 41. Dále v textu práce na straně 57 není patrné, na kterou tabulku odkazuje (zřejmě číslo 12, což v textu není uvedeno). Dále práce obsahuje několik překlepů a pravopisných chyb.

Doporučuji po úspěšné obhajobě práce udělit titul inženýr, ve zkratce Ing.

Otázky:

1. Uveďte stěžejní faktory resp. události, které změnilly postavení obcí ČR v oblasti poskytování služeb během Vámi zkoumaného období.
2. Lze podle Vašich znalostí problematiky města Chrást doporučit u jím poskytovaných služeb využití kontrahování nebo outsourcingu? Zhodnoťte vzhledem k povaze dané služby a možnému snížení nákladů na její zajištění.

Práce je - není doporučena k obhajobě (nehodící se škrtněte)

Navržený klasifikační stupeň:

velmi dobře

Do rámečku vypsát slovní hodnocení z této škály: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl/a

Oponent diplomové práce

Jméno, tituly: Tomáš Lelek, Ing., Ph.D.

V Pardubicích dne: 14. 5. 2014

Podpis:  